

怎樣使用水稻中耕除草機？

吳維健

多，但是
還沒有達
到理想。

需要技術和小心。

一、第一次除草因為水稻還幼弱，使用時特別
的草不容易除盡，必須和人工除草間隔舉行。
二、除草機不能完全替代人工除草，因為株邊
用薄鐵板壓出整齒的，齒的，齒易彎曲變形，不耐用。除草滾調整不好或齒列不整齊的，使
用時比較費力。

據我個人所看到的，各廠所製造的型式都差不多，製造得好一點的，有臺中市南京路三十六巷三號大立鐵工廠等；以前由七個工廠承製外銷非洲的
二千五百架除草機，以該廠品質最好。

本省的水稻中耕除草機，一般寬十五公分，而
水稻行距，最少二十五公分，所以，只要使用時不太大意，照理不會傷及稻根。
但如中耕除草機製造不良，如除草落軸不和前進方向成準確直角，或手柄和除草器間的連接螺絲孔開歪，人推時除草機就會向一邊轉轉不能保持直線前進，就容易傷及水稻。

省內工廠製造水稻中耕除草機，已能實用的很

一倍。目前應用的除草機，還有一些缺點，不久，可能會有較理想的型式問世。

使用和製造都有關係

使用的環境各有不同

目前的中耕除草機一般特性如下：

因此，耕作自己土地的人，因為快所以喜歡用除草機；不習慣在田裏爬的青年人（尤其是讀過書的農家子弟），也喜歡用除草機；至於懶來除草的工人，多不愛用除草機，因為用人工慢慢除草一天，所得的工資還是和用機器除草時相同。

目前，臺北、臺中、高雄、臺東四區農業改良場正在進行改良性能較優良的新型水稻中耕除草機，可能不久就有較理想的中耕除草機問世。

附註：

高縣岡山鎮平安里黃讚發先生來信詢問水稻中耕除草機問題，本刊特請農復會吳維健技

應有盡有！！

（詳細希閱富農園藝吉報）

富農種苗行

「富農園藝吉報」
附郵二三元函索即寄

- 各種蔬菜、花卉、綠肥、種子
 - 各種農藥（殺菌劑、殺蟲劑、生長促進劑）
 - 各種農具（噴霧器、撒粉機等）
 - 各種果樹及造林種苗等
- 請用富農種苗 機會來得快
新貨已到！富農貨真價實 信用可靠。

尿素

尿素肥效等於硫酸銨 22 倍
尿素中性連續使用保證無害

其他化學肥料

尿素化銨 邊磷鉀鈣 鹽酸銨鈉 化成氮磷
成份保證 肥效尤大

台灣肥料股份有限公司

台北市樹林街九十一號 電話：二五六四一一四